Программа учебного предмета «Слушание музыки» ДПП «Фортепиано»,
«Струнные инструменты», «Народные инструменты», «Хоровое пение».
[bookmark: _GoBack]Программа учебного предмета «Слушание музыки» разработана на основе с учетом федеральных государственных требований к дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области музыкального искусства «Фортепиано», «Струнные инструменты»,  «Народные инструменты», «Хоровое пение».
Предмет «Слушание музыки» направлен на создание предпосылок для творческого, музыкального и личностного развития учащихся, формирование эстетических взглядов на основе развития эмоциональной отзывчивости и овладения навыками восприятия музыкальных произведений, приобретение детьми опыта творческого взаимодействия в коллективе.
Программа учитывает возрастные и индивидуальные особенности учащихся и ориентирована на:
· развитие художественных способностей детей и формирование у учащихся потребности общения с явлениями музыкального искусства;
· воспитание детей в творческой атмосфере, обстановке доброжелательности, способствующей приобретению навыков музыкально-творческой деятельности;
· формирование комплекса знаний, умений и навыков, позволяющих в дальнейшем осваивать профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства.
«Слушание музыки» находится в непосредственной связи с другими учебными предметами, такими, как «Сольфеджио», «Музыкальная литература» и занимает важное место в системе обучения детей.
Этот предмет является базовой составляющей для последующего изучения предметов в области теории и истории музыки, а также необходимым условием в освоении учебных предметов в области музыкального исполнительства.
Срок реализации учебного предмета «Слушание музыки» для детей, поступивших в образовательное учреждение в 1 класс в возрасте с шести лет шести месяцев до девяти лет, составляет 3 года.
Реализация учебного плана по предмету «Слушание музыки» проводится в форме мелкогрупповых занятий численностью от 4 до 10 человек.
Для учащихся 1 -3 классов занятия по предмету «Слушание музыки» предусмотрены 1 раз в неделю. Продолжительность урока 40 минут.
Цель:
· воспитание культуры слушания и восприятия музыки на основе формирования представлений о музыке как виде искусства, а также развитие музыкально-творческих способностей, приобретение знаний, умений и навыков в области музыкального искусства.
Задачи:
· развитие интереса к классической музыке;
· знакомство с широким кругом музыкальных произведений и формирование навыков восприятия образной музыкальной речи;
· воспитание эмоционального и интеллектуального отклика в процессе слушания;
· приобретение необходимых качеств слухового внимания, умений следить за движением музыкальной мысли и развитием интонаций;
· осознание и усвоение некоторых понятий и представлений о музыкальных явлениях и средствах выразительности;
· накопление слухового опыта, определенного круга интонаций и развитие музыкального мышления;
· развитие одного из важных эстетических чувств - синестезии (особой способности человека к межсенсорному восприятию);
· развитие ассоциативно-образного мышления.
С целью активизации слухового восприятия в ходе слушания используются особые методы слуховой работы - игровое и графическое моделирование. Дети постигают содержание музыки в разных формах музыкально-творческой деятельности.

Результат освоения программы «Слушание музыки» заключается в осознании выразительного значения элементов музыкального языка и овладении практическими умениями и навыками целостного восприятия несложных музыкальных произведений.
Обоснованием структуры программы являются ФГТ, отражающие все аспекты работы преподавателя с учеником.
Программа содержит следующие разделы:
· сведения о затратах учебного времени, предусмотренного на освоение учебного предмета;
· распределение учебного материала по годам обучения;
· описание дидактических единиц учебного предмета;
· требования к уровню подготовки учащихся;
· формы и методы контроля, система оценок;
· методическое обеспечение учебного процесса.
В соответствии с данными направлениями строится основной раздел программы "Содержание учебного предмета".
Программа обучения построена таким образом, что каждый год имеет единую стержневую тему, вокруг нее объединяются остальные разделы содержания, постепенно укрупняется масштаб изучения, нарастает сложность поставленных задач (концентрический метод).
На первом году обучения дети должны:
· научиться слушать классическую музыку (инструментальную, оркестровую, вокальную) как русских композиторов, так и зарубежных (Чайковского, Глинки, Шумана, Грига), понимать ее содержание, характер, чувства и настроения, которые она выражает;
· находить изобразительные моменты;
-различать отдельные выразительные средства музыки: темп (быстрый, медленный), динамику (тихо, громко), регистр (высокий, средний, низкий), направление мелодии;
-различать интонационные оттенки в музыке (вопросительные, утвердительные, просящие, грозные и т.д.);
-получить запас ярких художественных впечатлений от непосредственного общения с некоторыми лучшими образцами детской народной и классической музыки.
На втором году обучения учащиеся должны познакомиться:
· с различными музыкальными инструментами (старинными, с группами инструментов симфонического и народного оркестров), различать их звучание, узнавать их в прослушанном музыкальном произведении или фрагменте;
· с вокальной музыкой и основными тембрами человеческих голосов;
· с жанрами песен, романсов, хоровой и инструментальной музыки разных эпох.
На третьем году обучения решается задача восприятия художественного целого. Учащиеся приобретают первое представление о музыкальных жанрах и простых формах, постепенно осознают жанр как особый тип изложения, а форму - как результат развития интонаций. Это помогает восприятию художественного целого.
Учащиеся должны познакомиться с русской и зарубежной музыкой ХХ века; с жанрами балета и оперы.
Для достижения поставленной цели и реализации задач предмета используются следующие методы обучения:
объяснительно-иллюстративные (объяснение материала происходит в ходе знакомства с конкретным музыкальным примером);
· поисково-творческие (творческие задания, участие детей в обсуждении, беседах);
· игровые (разнообразные формы игрового моделирования).
Материально-техническая база образовательного учреждения соответствует санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда.
Учебные аудитории, предназначенные для реализации учебного предмета, оснащены пианино, звукотехническим оборудованием, учебной мебелью (досками, столами, стульями, стеллажами, шкафами) и оформлены наглядными пособиями.
Для работы со специализированными материалами аудитория оснащена современным оборудованием для просмотра видеоматериалов и прослушивания музыкальных произведений.

